r

rillne. A dB-lel nemcsak fesziilt-

ség-, honem teljesitményviszo-

nyokat is ki lehet fejezni. A fe-

sziiltség és o teijesitmény kézott

ordnyossdg négyzetes (P tovabb-
2

ra !s-l;— , ennek kovetkeztében

a képlet igy médosul:
teljesitményviszony dB-ben =

Pa
=101g-2.
9

1

A teljesitményre vonatkozo dB-
értékeket oz 1.3 tablézat tortoi-
mazza. Az eiekiromos teljesit-
mény alapszintje 1 mW, ha ehhez
viszonyitunk, a jeldiés dBmW. A
halthaté  honggal  foglaikozé
akusztikusok viszont azt a hang-
teljesitményt vélasztottdk olapul,
omeiyet még éppen meghaiiunk.
Ez a teijesitmény — most kapasz-
kodj, milyen érzékeny a fiiliinkl —
minddssze 0,000 000000 001 200
W (1,2-10712 W). Az eidz5 tabiG-
zat értékeit tehdt 1 mW-tal vagy
1,2:10—12 W-tai kell beszorezni,
attol fliiggéen, hogy elektromos
vagy akusztlkus teljesitményszin-
tet szdmolsz-e. A hallaskiiszéb-
héz 2:10-> N/m? hangnyomds
tartozik. A nyomds o szdmoids
szempontjabdl fesziitség-jellegd,
ezért ho hangnyomdasszintben,
dBSPL-ben szédmolunk, amelynek
alopszintje 2-107% N/m?, oz 1.1
tablézat odatait ezzel az ertékkei
keii megszorozni. Tudom, egyeiére
csak becsszéra hiszed el, hogy
a dB nagyszerii taigimdny, am
mire o kdnyv végére érsz, cso-
délkozni fogsz, mi okozott akkaro
gondot.

A parométerek megadasa
egyébként sem kdnnyl. Mar a
legegyszerdbb jelforma, o szinusz
esetében is baj van. Most megint
felvisithotsz; mi jelenthet problé-
mat? A szinuszjelet harom adot:
o masodpercenkénti rezgésszam
(frekvencia, freki), ilietve ennek
reciproka, o periédusidé; a rez-
kgéséllopot (fazishelyzet); és a jel

nagysaga (omplitidé) tdkélete-
sen jellemzi (R 1.4). Ez igaz Is,
csakhogy miszertdi, méresl méd-
szertdl fligg, melyik jeinagysdgot
merjuk. Az aszcilloszkép — jelalak
megjeienité miszer — képernys-
jén legkénnyebben a két jelcsies
kdzdttl értéket, o  cslcstdl
cshesig mért fesziiitséget (jele
(¥ ) oivashatjuk fe. A muta-

f9—c1

tés miszerek egy része ennek fe-
1ét, o csicsértéket (jeie U, vagy
0) mén, mdasik részik o cslcs-
érték 0,707-szeresét — }2-d ré-
szét —, az elfektiv értéket (jele
U, ) mutatjo. Az effektiv értek
a teijesitménnyei kopcsoiatos.
A feszilltségforrasra (generdtorra,
telepre) kotott terhelésen, fo-
gyaszton dram haoiod Gt tehat
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